
SENIORENBEIRAT DER GEMEINDE OBER-MÖRLEN 
  
Betr.:    Konstituierende Sitzung nach Berufung vom 15.07.2021  
            in der 4. Gemeindevertretersitzung, Einladung zur Versammlung 
            am 11.08.2021 im Rittersaal des Schlosses 
 
 
PROTOKOLL 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
Teilnehmer des Seniorenbeirates: 
- Burk, Gottlieb 
-  Feuerstein, Lucia 
-  Frank, Raimund 
- Hadelko, Karin 
- Heim, Edda 
- König, Karlheinz 
- Link, Birgit 
- Schneider, Jürgen 
- Wagner, Manfred 
- Ziegler, Reinhard 
-  Zuber, Helmut 
 
Mario Sprengel, vorsitzendes Mitglied der Gemeindevertretung, begrüßt die Mitglieder des 
Seniorenbeirates (7 Mitglieder aus der Bürgerschaft, 4 Mitglieder*innen aus der 
Gemeindevertretung) und Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz. 
 
Sprengel dankt allen Anwesenden, die dem Aufruf zur Besetzung des Seniorenbeirates für die 
neue Legislaturperiode gefolgt sind und geht sofort zur Tagesordnung über, die in der 
Einladung aufgeführt ist. Da alle Anwesenden aus dem zuletzt aktiven Beirat bekannt sind, 
erübrigt sich die Vorstellung mit Namensnennung. 
 
TOP 1 - Wahl des Vorsitzenden: 
 
Vorschlag: Gottlieb Burk 
Herr Gottlieb Burk wird einstimmig per Handzeichen zum Vorsitzenden gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. 
 
TOP 2 - Wahl eines/r Stellvertreters*in 
 
Vorschlag: Lucia Feuerstein 
Zur Stellvertreterin wird Frau Lucia Feuerstein per Handzeichen mit einstimmigem 
Wahlergebnis gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
 
TOP 3 – Wahl des/der Schriftführers*in 
 
Vorschlag: Edda Heim 
Zur Schriftführerin wird Frau Edda Heim per Handzeichen mit einstimmigem Wahlergebnis 
gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
 
TOP 4 - Verschiedenes 
 
Frage aus der Versammlung: Gibt es neuere Informationen aus dem Bereich Seniorenzentrum? 
- Frau Paulenz: Bislang liegen dem Gemeindevorstand noch keine Pläne für das Seniorenheim 
samt Kita vor. Sollte bis Ende August noch kein Bauantrag hereingereicht 
sein, ist mit einem Strafantrag wegen Nichteinhaltung der Fristen seitens der Gemeinde zu 
rechnen. 
 



Frage aus der Versammlung: Was ist aus unseren älteren Vorschlägen geworden? 
   - Verschiedene Unterlagen liegen noch bei Wolfgang Achtznick und werden an den 
Vorsitzenden übergeben. 
 
Was ist aus der Aktion Heckenbewuchs geworden? 
   - Frau Paulenz: Es sind verschiedene Briefe mit entsprechender Deutlichkeit im Versand. 
 
Vorschlag vom Vorsitzenden: Die drei ausgeschiedenen Mitglieder des Beirates sollen zur 
nächsten Sitzung eingeladen werden, um sie noch ordentlich zu verabschieden. 
 
Zwischenzeitlich macht das Beirats-Gremium erneut Vorschläge: 
   -  Straßen-/Gassenzustand, Parkplätze, Pflanzgefäße, Spielgeräte Seniorenpark, Radfahrweg 
Usagasse u.a.  
 
Weitere Vorschläge sind digital an den Vorsitzenden einzureichen. 
 
Ausbesserung Schäden durch Deutsche Glasfaser GmbH? 
   - Frau Paulenz: Es ist ein Ingenieur der Glasfaser GmbH beauftragt, Begehung der 
entstandenen Schäden zu machen und die Ergebnisse der Ausbesserungen hereinzureichen. 
 
Die nächste Sitzung ist vorgesehen am Mittwoch, 22.09.2021, 18:30 Uhr, Rittersaal 
 
Ende der Sitzung: 20:50 Uhr. 
 
 
 
Vorsitzender des Seniorenbeirates:                   Protokollführung: 
                          

 
Gottlieb Burk                                              Edda Heim 
 


